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ΙΑΘΕΙΑ: ΑΚΑΝΠΡΛΕ ΓΦΑΞΙΜΓΩΚ ΟΓ ΝΞΜΓΞΑΙΙΑΠΖΟΠΖΗΜ ΝΓΞΖΒΑΘΘΜΚ 

ΠΑΛΕ: Γ΄ ΘΡΗΓΖΜΡ 

ΡΝΓΡΘΡΚΜΟ ΗΑΘΕΓΕΠΕΟ: ΗΜΔΩΚΕΟ ΙΑΞΖΜΟ  

ΕΙΓΞΜΙΕΚΖΑ: 18/03/2017 

ΜΚΜΙΑΠΓΝΩΚΡΙΜ:                                                                                  
 

ΘΕΜΑ 10 

Α1. Γξάςηε ζηελ θόιια ζαο ηνλ αξηζκό ηεο πξόηαζεο θαη δίπια ηελ έλδεημε ΢ αλ ε 

πξόηαζε είλαη ΢σζηή  ή Ι αλ ε πξόηαζε είλαη Ιαλζαζκέλε αληίζηνηρα. 

1. Σν αθξηβέο κέγεζνο ελόο πίλαθα θαζνξίδεηαη θαηά ηε δηάξθεηα ηνπ 
πξνγξακκαηηζκνύ θαη δελ κπνξεί λα ηξνπνπνηεζεί θαηά ηε δηάξθεηα εθηέιεζεο 

ηνπ αιγνξίζκνπ. 
2. Σα ζηνηρεία ελόο πίλαθα κπνξεί λα είλαη δηαθνξεηηθνύ ηύπνπ. 
3. Γηα λα πξνζπειάζνπκε ηα ζηνηρεία ελόο πίλαθα ρξεζηκνπνηνύκε επαλαιεπηηθή 

δνκή. 
4. Ζ ηαμηλόκεζε θπζαιίδαο ρξεζηκνπνηείηαη κόλν ζε πίλαθεο κε αξηζκεηηθά 

δεδνκέλα. 

5. Οη ζπγθξίζεηο ζηνπο αιγνξίζκνπο γίλνληαη κόλν ζε αξηζκεηηθά θαη αιθαξηζκεηηθά 
δεδνκέλα. 

6. ΢ηε δνκή επαλάιεςεο Αξρή_επαλάιεςεο ε ζπλζήθε ηεξκαηηζκνύ πξέπεη λα είλαη 
αιεζήο πξνθεηκέλνπ λα πξαγκαηνπνηεζεί ε επαλάιεςε. 

7. ΢ε κία ζπλζήθε ελδέρεηαη λα ζπλαληήζνπκε ην ζύκβνιν ηεο εθρώξεζεο . 

8.  Ο δηαρσξηζκόο κηαο δνκήο δεδνκέλσλ απνηειεί ηελ αληίζηξνθε ελέξγεηα ηεο 
ζπγρώλεπζεο. 

Μονάδες 8 
 

Α2. Γίλεηαη κνλνδηάζηαηνο πίλαθαο Π απνηεινύκελνο από Λ ζηνηρεία πνπ είλαη αθέξαηνη 

αξηζκνί. Λα αλαπηύμεηε ηνλ αιγόξηζκν ηεο δπαδηθήο αλαδήηεζεο κε θιεηδί αλαδήηεζεο 
ηνλ αξηζκό 23. Ο αιγόξηζκνο ζα πξέπεη όηαλ εληνπίδεη ηνλ αξηζκό λα ζηακαηάεη άκεζα 
θαη λα εκθαλίδεη θαηάιιειν κήλπκα εύξεζεο. ΢ε πεξίπησζε πνπ ην ζηνηρείν 23 δελ 

ππάξρεη κέζα ζηνλ πίλαθα λα εκθαλίδεη επίζεο θαηάιιειν θηιηθό κήλπκα. 
 

Μονάδες 4 

 
Α3. Λα δνζεί ν απζηεξόο νξηζκόο ηεο δνκήο δεδνκέλσλ θαη λα πεξηγξάςεηε αλαιπηηθά 4 
από ηηο βαζηθέο ιεηηνπξγίεο πνπ δηελεξγνύληαη επί απηώλ. 

Μονάδες 8 
 

Α4.  Γίλνληαη νη παξαθάησ πίλαθεο κε αιθαξηζκεηηθά δεδνκέλα. 

Α: 

Γ Α Β 

Μαθητικό Φροντιςτήριο 

 

΢φγχρονο 

 

ΦάςμαGroup 

προπαραςκευή για 
Α.Ε.Ι. & Σ.Ε.Ι 

 

25ησ Μαρτίου 74 –ΠΛΑΣΕΙΑ ΠΕΣΡΟΤΠΟΛΗ΢ 50.50.658 – 50.60.845 

25ησ Μαρτίου 111 – ΠΕΣΡΟΤΠΟΛΗ                    50.20.990 – 50.27.990 

Γραβιάσ 85 –ΚΗΠΟΤΠΟΛΗ                       50.51.557  50.56.296  

Πρωτεςιλάου 63       – ΙΛΙΟΝ          26.32.505 26.32.507                                                                                                    
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Β: 

Χ Ι Θ 

Πνην ηκήκα αιγνξίζκνπ έρεη ζαλ απνηέιεζκα ηελ παξαθάησ δηάηαμε. 

Α: 

Β Α Γ 

Β: 

Θ Ι Χ 

 

1. Γηα i από 2 κέρξη 3 

Γηα j από 3 κέρξη i κε_βήκα -1 

 Αλ Β[j-1]>Β[j] ηόηε 

  temp Β[j-1] 

  Β[j-1] Β[j] 

Β[j]temp 

temp A[j-1] 

A[j-1] A[j] 

A[j]temp 

Σέινο_αλ 

Σέινο_επαλάιεςεο 

Σέινο_επαλάιεςεο 

2. Γηα i από 2 κέρξη 3 

Γηα j από 3 κέρξη i κε_βήκα -1 

 Αλ Α[j-1]>Α[j] ηόηε 

temp A[j-1] 

A[j-1] A[j] 

A[j]temp 

Temp Β[j-1] 

  Β[j-1] Β[j] 

Β[j]temp 

Σέινο_αλ 

Σέινο_επαλάιεςεο 

Σέινο_επαλάιεςεο 

Μονάδες 5 
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Α5.  Λα αληηζηνηρήζεηε ηα ζηνηρεία ηεο ΢ηήιεο Α κε ηα ζηνηρεία ηεο ζηήιεο Β. 

ΓΟΚΖ ΔΠΑΛΑΙΖΦΖ΢ ΠΙΖΘΟ΢ 

ΔΠΑΛΑΙΖΦΔΧΛ 

1.Γηα θ από 1 κέρξη 5 κε_βήκα 3 

         Δκθάληζε θ 

   Σέινο_επαλάιεςεο 

Α.0 

2.Θ2 

    Όζν Θ>=10 επαλάιαβε 

       ΘΘ-1 

     Σέινο_επαλάιεςεο 

Β.2 

3.Α1 

   Αξρή_επαλάιεςεο 

     ΑΑ+3 

  Κέρξηο_όηνπ Α>12 

Γ. Άπεηξεο 

4.Γηα η από 1 κέρξη 5 κε_βήκα 0 

       ΥΥ+1 

   Σέινο_επαλάιεςεο 

Γ.4 

5.Γηα θ από 5 κέρξη 5  

     Δκθάληζε θ 

   Σέινο_επαλάιεςεο 

Δ.1 

 

Μονάδες 5 

 

Α6. Λα ζεσξήζεηε έλα κνλνδηάζηαην πίλαθα ΠΗΛ 30 αθέξαησλ αξηζκώλ. Λα 

ζπκπιεξώζεηε ην παξαθάησ ηκήκα αιγνξίζκνπ ώζηε ν πίλαθαο λα ηαμηλνκείηαη ζε 

αύμνπζα δηάηαμε ζύκθσλα κε ηνλ αιγόξηζκν ηεο επζείαο αληαιιαγήο. Λα γξάθεηε ηνλ 

αξηζκό πνπ βξίζθεηαη κέζα ζηελ παξέλζεζε θαη δίπια ηελ απάληεζή ζαο.   

Γηα θ από 8 κέρξη __(1) 

Γηα ι από __(2)κέρξη __(3) κε_βήκα -1 

 Αλ ΠΗΛ[__(4)]> ΠΗΛ[__(5)] ηόηε 

  πξνοΠΗΛ[__(6)] 

  ΠΗΛ[__(7)]ΠΗΛ[__(8)] 

  ΠΗΛ[__(9)]__(10) 

 Σέινο_αλ 

Σέινο_επαλάιεςεο 

     Σέινο_επαλάιεςεο 

Μονάδες 5  
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Α7.  Λα δηθαηνινγήζεηε πνηα θξηηήξηα δελ ηθαλνπνηνύλ νη παξαθάησ αιγόξηζκνη. 

1. Αιγόξηζκνο Θέκα 

Γηάβαζε ρ 

α5/ρ 

Δκθάληζε ρ 

Σέινο Θέκα 

 

2. Αιγόξηζκνο Θέκα 

Υ5 

Όζν ρ>0 επαλάιαβε 

Αλ ρ mod 2 = 0 ηόηε 

   Δκθάληζε ρ 

Αιιηώο 

   Δκθάληζε –ρ 

Σέινο _αλ 

Σέινο_επαλάιεςεο 

   Σέινο Θέκα 

Μονάδες 5 

ΘΕΜΑ 20 

Β1. Λα ζρεκαηίζεηε ηνλ πίλαθα β πνπ δεκηνπξγείηαη από ηνλ παξαθάησ αιγόξηζκν. Δπίζεο λα 
απαληήζεηε ηη ζα εκθαληζηεί ζηελ νζόλε; 

Αιγόξηζκνο Θέκα_2 

β[1] ← 0 

η ← 1 

Γηα θ από 1 κέρξη 3 
  α ← 4*θ 

  Γηα ι από θ κέρξη α κε_βήκα 2 
   η ← η + 1 
   β[η] ← β[η - 1] + θ*ι 

  Σέινο_επαλάιεςεο 
Σέινο_επαλάιεςεο  

Δκθάληζε η 

Σέινο Θέκα_2 

Μονάδες 10 

Β2. Γηα ην παξαθάησ ηκήκα αιγνξίζκνπ λα γξάςεηε ην δηάγξακκα ξνήο πνπ πξνθύπηεη: 

Β2 

Γ4 

Θ1 

Αξρή_επαλάιεςεο 

 Ε4 

 Γηάβαζε Υ 

 Όζν Ε<=10 επαλάιαβε 
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  Δκθάληζε Υ+Β 

  Γηάβαζε Υ 

  ΕΕ+3 

 Σέινο_επαλάιεςεο 

ΘΘ+1 

Κέρξηο_όηνπ Θ>10 

 Αλ Υ+Ε+Γ>10 ηόηε Δκθάληζε Υ 

Μονάδες 6 

Β3. Λα κεηαθέξεηε ζην ηεηξάδην ησλ απαληήζεσλ θαη λα ζπκπιεξώζεηε ηα θελά ζην 

παξαθάησ ηκήκα αιγνξίζκνπ ώζηε λα εκθαληζηεί ζηελ νζόλε ε κέγηζηε ηηκή ελόο 
κνλνδηάζηαηνπ πίλαθα αξηζκώλ Α κε 100 ζέζεηο. 

θ1 

Γηα ζ από 2 κέρξη __ 

 Αλ Α[ζ]>Α[__] ηόηε 

  θ__ 

 Σέινο_αλ 

Σέινο_επαλάιεςεο 

Γξάςε Α[__] 

Μονάδες 4 

ΘΕΜΑ 30 

΢ην ζύκπιεγκα λεζηώλ ηνπ ΦΑ΢ΚΑΣΗΑΘΟΤ σθεαλνύ ππάξρνπλ 10 λεζηά θάζε έλα από ηα 
νπνία έρεη έλαλ αλαγλσξηζηηθό θσδηθό από 1341 κέρξη θαη ην 1350. Από ην ζπγθεθξηκέλν 

ζύκπιεγκα ιακβάλνπλ κέξνο ζε δηαγσληζκό πιεξνθνξηθήο 140 καζεηέο νη νπνίν πξνέξρνληαη 
από νπνηνδήπνηε λεζί(ηνπιάρηζηνλ έλαο από θάζε λεζί).  

Λα γξαθεί πξόγξακκα ην νπνίν ζα δηαβάδεη γηα θάζε καζεηή: 

1. Σνλ θσδηθό ηνπ λεζηνύ από ην νπνίν πξνέξρεηαη θαη λα ηνλ απνζεθεύζεη ζε 
θαηάιιειν πίλαθα. Λα ζεσξήζεηε όηη ν ρξήζηεο πιεθηξνινγεί έγθπξεο ηηκέο κε ηνλ 
εμήο ηξόπν γηα ην λεζί κε θσδηθό 1341 δίλεη 1, γηα ην λεζί κε θσδηθό 1342 δίλεη 2 

θ.ν.θ. . 

2. Σνλ βαζκό πνπ έιαβε ζηνλ δηαγσληζκό πιεξνθνξηθήο θαη λα ηνλ απνζεθεύεη ζε 
θαηάιιειν πίλαθα. Λα ζεσξήζεηε πσο ν ρξήζηεο πιεθηξνινγεί ηηκέο από ην 1 έσο 

θαη ην 100. 

΢ηε ζπλέρεηα ην πξόγξακκα ζα πξέπεη λα θαηαζθεπάδεη ηνλ πίλαθα ησλ θσδηθώλ ησλ λεζηώλ. 
Ο πίλαθαο ζα απνηειείηαη από 10 ζέζεηο. 

Μονάδες 3 
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Λα ππνινγηζηεί θαη λα εθηππσζεί: 

1. Ο κέζνο όξνο όισλ ησλ καζεηώλ ζηνλ δηαγσληζκό πιεξνθνξηθήο. 

Μονάδες 2 

2. Πόζνη καζεηέο έγξαςαλ πάλσ από 50 ζηνλ δηαγσληζκό. 

Μονάδες 2 

3. Πόζνη καζεηέο από θάζε λεζί ζπκκεηείραλ ζηνλ δηαγσληζκό. 

Μονάδες 3 

4. Σνλ κέζν όξν βαζκνινγίαο θάζε λεζηνύ. 

Μονάδες 3 

5. Σνλ θσδηθό ή ηνπο θσδηθνύο ησλ λεζηώλ κε ηνλ κεγαιύηεξν κέζν όξν βαζκνινγίαο. 

Μονάδες 7 

ΘΕΜΑ 40 

Παξαθάησ πεξηγξάθεηαη έλα επηηξαπέδην παηρλίδη ην νπνίν θαιείζηε λα πινπνηήζεηε κε ρξήζε 

αιγνξίζκνπ.  

Αξρηθά ν παίρηεο-δηαρεηξηζηήο επηιέγεη έλα ζπλδπαζκό από 3 ζρήκαηα ζπγθεθξηκέλνπ 
ρξώκαηνο θαη ζηε ζπλέρεηα ν παίρηεο-πειάηεο πξαγκαηνπνηεί πξνζπάζεηεο κε ζθνπό λα βξεη 

ηνλ ζπλδπαζκό ζρεκάησλ θαη ρξσκάησλ.  

 Λα γξαθεί αιγόξηζκνο ν νπνίνο ζα δηαβάδεη θαη ζα απνζεθεύεη ζε θαηάιιεινπο 
κνλνδηάζηαηνπο πίλαθεο ην ζρήκα θαη ην ρξώκα ηνπ ζρήκαηνο αληίζηνηρα. Ζ δηαδηθαζία απηή 

ζα πξαγκαηνπνηείηαη από ηνλ παίρηε-δηαρεηξηζηή. Ζ παξαπάλσ επηινγή ζα απνηειεί θαη ηνλ 
ζηόρν ηνπ παηρληδηνύ. Λα ζεσξήζεηε πσο  ππάξρνπλ ηα εμήο ζρήκαηα: Θύθινο, Σεηξάγσλν, 
Ρόκβνο θαη ρξώκαηα: Θόθθηλν, Πξάζηλν, Κπιε. Γελ απαηηείηαη έιεγρνο εγθπξόηεηαο. Δπίζεο λα 

ζεσξήζεηε πσο ν θσδηθόο ζρεκαηηζκόο απνηειείηαη από 3 ζρήκαηα-ρξώκαηα. Δλδέρεηαη 
θάπνην ζρήκα θαζώο θαη ρξώκα λα ππάξρνπλ ζηνλ ζπλδπαζκό πεξηζζόηεξεο από κία θνξέο. 

Μονάδες 5 

΢ηε ζπλέρεηα ν αιγόξηζκνο ζα πξέπεη λα δηαβάδεη ηελ επηινγή ηνπ παίρηε-πειάηε. Ο παίρηεο-
πειάηεο επηιέγεη ζρήκα θαη ρξώκα ζε αληηζηνηρία, δειαδή  αλ πιεθηξνινγήζεη Ρόκβνο 
Θόθθηλν ηόηε ζεσξνύκε πσο απηά ζπλδένληαη κεηαμύ ηνπο. Όπσο είλαη εκθαλέο ν παίρηεο-

πειάηεο ζε θάζε πξνζπάζεηα δίλεη έμη δεδνκέλα εηζόδνπ. ΢ε θάζε πξνζπάζεηα αλ απηή είλαη 
αλεπηηπρήο ζα πξέπεη λα εκθαλίδεηαη ζηελ νζόλε θαηάιιειν κήλπκα ζρεηηθά κε ην αλ ν 

παίρηεο-πειάηεο έρεη βξεη ην ζρήκα θαη ην αληίζηνηρν ρξώκα κε ηελ εμήο κνξθνπνίεζε π.ρ.  

Μονάδες 5 

ΘΔ΢Ζ 1 ΑΛΔΠΗΣΤΥΖ΢ ΔΠΗΙΟΓΖ ΢ΥΖΚΑΣΟ΢ ΔΠΗΣΤΥΖ΢ ΔΠΗΙΟΓΖ ΥΡΧΚΑΣΟ΢ 

ΘΔ΢Ζ 2 ΑΛΔΠΗΣΤΥΖ΢ ΔΠΗΙΟΓΖ ΢ΥΖΚΑΣΟ΢ ΔΠΗΣΤΥΖ΢ ΔΠΗΙΟΓΖ ΥΡΧΚΑΣΟ΢ 

ΘΔ΢Ζ 3 ΔΠΗΣΤΥΖ΢ ΔΠΗΙΟΓΖ ΢ΥΖΚΑΣΟ΢ ΑΛΔΠΗΣΤΥΖ΢ ΔΠΗΙΟΓΖ ΥΡΧΚΑΣΟ΢ 

Σν παξαπάλσ λα ζεσξεζεί σο παξάδεηγκα θαη όρη σο κόληκε έμνδνο ηνπ αιγνξίζκνπ ζαο. 
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΢ην ηέινο ν αιγόξηζκνο ζα πξέπεη λα εκθαλίδεη ζηελ νζόλε θαηάιιειν κήλπκα ζρεηηθά κε ην 
αλ ν παίρηεο-πειάηεο λίθεζε ή όρη θαζώο επίζεο θαη ην πιήζνο ησλ πξνζπαζεηώλ πνπ 

πξαγκαηνπνηήζεθαλ. Σν παηρλίδη νινθιεξώλεηαη κεηά από 8 πξνζπάζεηεο ή όηαλ ν παίρηεο-
πειάηεο βξεη ηνλ ζσζηό ζπλδπαζκό ζρεκάησλ θαη θσδηθώλ. 

Μονάδες10 

Παξάδεηγκα εθαξκνγήο Αιγνξίζκνπ: 

Ο παίρηεο-δηαρεηξηζηήο νξίδεη σο ζπλδπαζκό ην  

Ρόμβος Κόκκινο Κύκλος Πράζινο Ρόμβος Κόκκινο 

Ο παίρηεο-πειάηεο έρεη δηαζέζηκεο 8 πξνζπάζεηεο ώζηε λα βξεη ηνλ θαηάιιειν ζπλδπαζκό. 
Έζησ όηη επηιέγεη ζηελ 1 πξνζπάζεηα: 

 Ρόμβος Πράζινο Κύκλος Κόκκινο Κύκλος Κόκκινο  

ν αιγόξηζκνο ζα πξέπεη λα εκθαλίζεη ζηελ νζόλε: 

ΘΔ΢Ζ 1 ΔΠΗΣΤΥΖ΢ ΔΠΗΙΟΓΖ ΢ΥΖΚΑΣΟ΢ ΑΛΔΠΗΣΤΥΖ΢ ΔΠΗΙΟΓΖ ΥΡΧΚΑΣΟ΢ 

ΘΔ΢Ζ 2 ΔΠΗΣΤΥΖ΢ ΔΠΗΙΟΓΖ ΢ΥΖΚΑΣΟ΢ ΑΛΔΠΗΣΤΥΖ΢ ΔΠΗΙΟΓΖ ΥΡΧΚΑΣΟ΢ 

ΘΔ΢Ζ 3 ΑΛΔΠΗΣΤΥΖ΢ ΔΠΗΙΟΓΖ ΢ΥΖΚΑΣΟ΢ ΔΠΗΣΤΥΖ΢ ΔΠΗΙΟΓΖ ΥΡΧΚΑΣΟ΢ 

 


